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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

Μήνυμα της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 
για την επέτειο της 1ης Απριλίου 1955-59 

 
Αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί μαθητές, αγαπητές φοιτήτριες, αγαπητοί φοιτητές, αγαπητές και 

αγαπητοί εκπαιδευτικοί, 

Η φετινή χρονιά σηματοδοτεί τη συμπλήρωση 70 χρόνων από την έναρξη του απελευθερωτικού 

αγώνα της ΕΟΚΑ το 1955, μιας περιόδου που αποτελεί μοναδικό ιστορικό ορόσημο για την 

Κύπρο. Η επιδίωξη του κυπριακού λαού για τον τερματισμό της αποικιοκρατίας και την 

εξασφάλιση της αυτοδιάθεσής του εκφράστηκε μέσα από έναν επαναστατικό αγώνα, στον οποίο 

συμμετείχαν πολίτες από διαφορετικά κοινωνικά στρώματα, με κοινό στόχο την ελευθερία και 

την ένωση με την Ελλάδα. 

Η ένοπλη δράση που ξεκίνησε την 1η Απριλίου 1955 βρήκε στήριξη από ευρύτερα κοινωνικά 

σύνολα, συμπεριλαμβανομένων ανδρών, γυναικών και νέων. Υπό την ηγεσία του 

Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ’ και του Γεώργιου Γρίβα Διγενή, οι αγωνιστές επέδειξαν απαράμιλλη 

τόλμη και αποφασιστικότητα, αντιμετωπίζοντας προκλήσεις και θυσίες που άφησαν το 

αποτύπωμά τους στην ιστορική πορεία του νησιού. Ο ασύγκριτος πατριωτισμός και το θάρρος 

που επέδειξαν, υπήρξαν η δική τους αμφισβήτηση απέναντι στην υπέρτερη αγγλική 

αυτοκρατορία. Η αλύγιστη ψυχή και το ανυπότακτο τους φρόνημα αναδείχθηκαν στη δύναμη 

που τους επέτρεψε να αντέξουν στα κρατητήρια, να γίνουν ολοκαυτώματα, να χαράξουν τις δικές 

τους ανηφοριές και ανεπανάληπτες θυσίες, να γίνουν παράδειγμα και να συμπληρώσουν νέες 

σελίδες στο ένδοξο παρελθόν τους. 

Αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί μαθητές, αγαπητές φοιτήτριες, αγαπητοί φοιτητές, αγαπητές και 

αγαπητοί εκπαιδευτικοί, 

Ο αγώνας της περιόδου 1955-1959 συνέβαλε στη θεμελίωση της Κυπριακής Δημοκρατίας ως 

ανεξάρτητου κράτους. Η πορεία της χώρας μας έκτοτε έχει διαμορφωθεί μέσα από προκλήσεις 

και μεταβάσεις, με τη σημερινή εποχή να απαιτεί διαρκή προσπάθεια για τη διατήρηση της 

ειρήνης, της δημοκρατίας και του κράτους δικαίου. 
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Στο σύγχρονο περιβάλλον, η νέα γενιά καλείται να διαδραματίσει ουσιαστικό ρόλο στην 

προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και στη διαμόρφωση μιας κοινωνίας βασισμένης στις 

αρχές της ελευθερίας, της δημοκρατίας και της ισότητας. Με γνώση της ιστορικής πορείας του 

τόπου και αξιοποιώντας τις εκπαιδευτικές ευκαιρίες που της παρέχονται, η νεολαία μπορεί να 

συμβάλει στη δημιουργία του μέλλοντος που θα βασίζεται στη συνεργασία, την πρόοδο και την 

ειρηνική συνύπαρξη. Όπως και εκείνοι έπραξαν, έχουμε χρέος να πορευθούμε με ενότητα, 

προκειμένου να διασφαλίσουμε την πορεία της Κύπρου ως σύγχρονου, ευρωπαϊκού κράτους 

και τη συνέχεια του κυπριακού ελληνισμού σε μια ελεύθερη πατρίδα. 

Αυτή θα είναι η μεγαλύτερη δικαίωση της θυσίας όλων των ηρώων του τόπου μας. 

Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου 

Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

 


